

**投资理财遇难题
速拨热线82888000**

假如您在投资理财方面遇到难题,与相关金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供线索。



扫码
互动
交流
入群



财富资讯

资本市场“春笋行动” 发展高端论坛举办

早报6月15日讯 为拓宽企业直接融资渠道、助力全市经济社会高质量发展,由光大银行和光大证券主办的“光耀岛城融智共赢”青岛资本市场“春笋行动”发展高端论坛6月13日在青岛成功举办。

本次论坛以助力实体经济、服务资本市场为主题,邀请了北京证券交易所专家为参会企业做了北交所上市最新政策宣讲。近年来,青岛把推动企业上市作为拓宽企业直接融资渠道、持续打造有利于企业上市的最优生态,精准高效支持优质企业登陆多层次资本市场,不断打造中国北方资本市场新高地。今年以来,青岛新增3家上市公司,境内外上市公司总数达83家。另有盘古智能获得发行批文,2家企业过会待发,12家企业在交易所排队待审,19家企业在青岛证监局辅导备案,36家企业拟申报青岛证监局辅导备案,梯队建设完善,发展势头强劲。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



想安家买房须开源节流

银行理财经理建议来青工作的王先生和女友少点外卖并定投基金 买房可用组合贷款

【理财案例】 来自济宁的95后王先生已在青工作5年,每月收入5500元,女友刘女士来自日照,已在青上班3年,每月收入4500元。两人目前租房同居,每月需支付房租2000元,每人开着一辆小轿车,不爱做饭经常点外卖,日常生活开销较大,每月仅节余2000元左右。小王和小刘两人工作期间积攒的钱加上老人的资助,共有10万元,小王老家一处房产卖掉后有60万元。两人准备两年内结婚,想在市北区或李沧区买一处200万元左右的套二房子安家,请理财师帮忙提供理财规划。

日照银行青岛台
东八路社区支行理财
经理李文:
**七成积蓄
可买大额存单**

【案例分析】 王先生和刘女士正处于人生财富的积累阶段,此时收入少但是花销大,想要两年内购买200万元左右的房子,未来还款可能有些压力。从目前两人的资金状况来看,王先生和刘女士的财产状况并不健康,两个人每月总收入1万元,每月固定房租支出2000元,日常生活每月开支6000元,消费占比高达60%,每月仅结余2000元,非常不利于资金的快速积累。

理财规划最重要的是开源节流,王先生和刘女士前期需要多做一些准备,积极工作赚钱,合理控制支出,努力多攒钱,选择合适的投资工具和方式,实现财富的保值增值。其次,在买房时建议采取公积金和商贷组合的贷款方式,这样月供压力会小一些。

【理财规划】 王先生和刘女士需要改变生活方式,减少点外卖的频次,改而在家做饭,平时上下班也尽量乘坐公交车或地铁,每月开销尽量控制在3000元以内,这样每月结余可达5000元左右,一年结余6万元,两年12万元。

现金规划方面,首先建议王先生和女友预留3至6个月的生活开支,大概1.5万元,这部分钱可放在银行天天理财产品中,这类资产风险偏低,可以灵活支取。

理财规划方面,目前王先生有积蓄70万元,在预留生活准备金后,建议拿出70%至80%用于稳健型投资理财。王先生比较适合选择购买大额存单或者银行固定收益型理财产品,当前1年至2年期大额存单收益为2.1%至2.8%,银行固定收益型理财产品收益约为3.0%至4.5%。可以购买20万元大额存单,30万元银行理财产品,比如日照银行年聚财一年定期开放式产品收益稳健。此外,还可以搭配相对稳健的基金产品。

保险规划方面,保险是家庭经济保障之一,王先生处于创业阶段,目前以工资收入为主,收入结构比较单一,抗风险能力较弱,可以利用保险来规避人身意外风险,尽量投保意外伤害险和重疾险。同时,未来房贷是家庭重大支出,建议购买定期寿险,保险支出控制在每年收入的10%左右。

风险投资方面,王先生和刘女士很年轻,有一定的风险承受能力,可以适当进行风险投资,以博取较高收益。不过,此类投资比例不要过高,因为一旦出现亏损,对整体资产会有较大影响。建议每月节省的3000元用于基金定投,优先选择过往业绩表现不错的股票型基金。目前权益市场处于历史低位,通过定投基金,既可以分散风险又可享受到未来权益市场发展的红利。最重要的是,通过定投能让王先生和刘女士养成日常攒钱理财的好习惯。

购房规划方面,王先生计划两年内买房,考虑到目前的收支和资产情况,建议采用公积金和商业贷款组合的方式,并且提高首付比例,这样月供压力小一些。目前青岛首套房首付比例30%,首套商贷年利率4.1%,公积金贷款五年以上年利率3.1%。假如两人领证后夫妻共同贷款,青岛公积金贷款夫妻最高可贷80万元,个人最高可贷50万元。暂以两人办理公积金贷款50万计算,建议首付80万元,公积金贷款50万元,商贷70万元,贷款期限30年,选择等额本息还款方式,月供大概为5517元。这两年随着两人收入的增加,相信这样的月供压力相对可以接受,同时建议尽量选择带装修现房,买房后可以直接入住,节省装修费用。

华夏银行青岛
平度支行理财经理
欧玉雁:
**两人均应
投保重疾险**

【案例分析】 王先生和女朋友均处于创业初期,整体收入不高,消费水平偏高,抗风险能力较弱。目前二人准备在市北区或者李沧区购买房产,但是以二人的现阶段存款储备和月度结余来看,买房压力较大。

【理财规划】 王先生和女友为实现买房安家的目标,建议从以下几个方面进行资产配置优化:首先应减少每月开支。目前二人消费水平较高,要合理降低不必要的支出。一是两人可合用一辆车通勤,出售另外一辆车。根据市场价格,预计可以增加10万元的收入,另外车辆原有的油费、保险费、保养费等,每月可节省支出1000元左右。二是非必要不点外卖,两人可在家做饭,既健康又便宜。这样每月可节省支出1000元左右。

其次做好资产投资组合配置。王先生卖掉老家房产有60万元,加上积蓄和卖车的钱一共80万元。这部分资金作为购房基金,通过资产配置在2年内做到保值增值。一是灵活配置保证日常开支。拿出2.5万元投资活期理财产品或者货币型基金等灵活性产品,确保用钱时可以随时支取。二是巧用杠杆配置保障类产品。王先生作为未来家庭的收入支柱,应配置商业保险,以防止意外给家庭带来更大的生活压力。建议两人每年投入1.5万元购买重疾险,投入1000元购买百万医疗险,将意外给家庭资产和正常生活造成的损失风险转嫁至保险公司。这样两年总投入3.2万元。三是每月定投基金可养成强制储蓄的习惯。二人每月拿出1000元进行权益基金定投,假设10年定投的年化收益率为5%,10年后定投的本息可达到15.59万元。这样二人不仅可以养成攒钱的好习惯,也可以获得一笔不菲的收入。

四是配置稳健型产品,实现资产的良好增值。剔除日常开支和保险费,两人预计剩余75万元左右,可分别配置稳健型理财和存款产品。目前两年期存款年利率2.65%,存款30万元和话,两年本息合计31.6万元。稳健型理财产品投入45万元,按照年化收益率4%预测,两年后预计获得本息48.6万元。两年后投资本息合计80.2万元。

最后应做好购房规划。两年后,王先生二人用于买房的资金预计86.7万元。二人准备在市北或者李沧准备购买200万元左右的两室一厅的房子,建议选择一套180万元左右的房产。房子首付80万元,选择公积金组合贷款,公积金贷款80万元,商贷20万元。假设2年后贷款利率不变,贷款期限30年,两人房贷每月还款4500元左右。假设每年工资增长率为10%,两年后二人每月工资合计可达12000元,节省房租2000元(购买后不需要再租房),每月可支配收入8000元,在不影响二人正常消费的情况下,用于偿还房贷相对轻松。

值得提醒的是,王先生可考虑参与申请购买青岛人才住房,房价更优惠一些。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

上市青企组团 举办业绩说明会

早报6月15日讯 为落实新一轮提高上市公司质量三年行动方案,加强与投资者沟通,青岛证监局日前联合青岛市上市公司协会举办了辖区上市公司2022年度集体业绩说明会。

业绩说明会上,11家上市青企的董事长、总经理就公司经营状况、发展战略、市值管理、融资计划等方面与投资者积极线上交流,回复提问396条,回复率99.75%,实现良好互动。据统计,从业绩说明会召开率看,目前辖区64家上市公司已召开本年度业绩说明会,其中53家自行召开、11家集体召开,仅余1家6月15日自行召开。从回报力度看,49家青岛上市公司拟进行现金分红,金额合计约149亿元,整体股利支付率40%,投资者获得感不断增强。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

兴业银行青岛分行 绿色融资突破300亿元

早报6月15日讯 兴业银行青岛分行绿色金融融资余额近日首次突破300亿元,服务绿色客户超900户。

如何让绿色金融“活水”精准滴灌到绿色建筑产业中,同时保障绿色信贷支持的建筑最终一定会取得绿色标识,面对这一两难问题,兴业银行青岛分行坚持问题导向,联合金融主管单位及保险公司积极展开绿色建筑保险相关产品研究,为相关企业建设项目建设打造了附带“绿色建筑性能责任险”的绿色贷款。成功为绿色建筑信贷保驾护航,即由银行提供绿色项目贷款,支持项目建设;保险公司提供绿色性能风险保障,进行过程监督、风险预警等服务,项目完工后若未能达标,保险公司将承担对建筑绿色整改或资金赔付责任。兴业银行青岛分行以绿色金融为契机,优化审批流程,加快推进客户贷款、投资、交易“全绿”转型,率先落地全国首单蓝色债券、全国首单湿地碳汇贷、山东省首单附带“绿色建筑性能责任保险”绿色贷款等创新业务,全面激活“蓝绿”动能,不断探索,为青岛绿色金融的高质量可持续发展增添亮色。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)